POTYCZKI MATEMATYCZNE - CZECHY


RÓWNANIA – KLASA II GIMNAZJUM
1. Długości boków czworokąta wyrażają się kolejnymi liczbami naturalnymi. Znajdź boki czworokąta jeśli wiadomo, że jest jego obwód jest równy 108 cm.

2. Podzielono 33 przez pewną liczbę nieujemną i otrzymano iloraz równy dwukrotności tej liczby oraz resztę 1. Przez jaką liczbę podzielono 33?

3. Liczba trzycyfrowa, w której cyfra dziesiątek jest równa 2, jest mniejsza o 198 
od liczby otrzymanej po przestawieniu cyfry jedności z cyfrą setek w tej liczbie. Jaka to liczba, jeżeli cyfra jedności jest trzy razy większa od cyfry setek?

4. Z dwóch nieznanych liczb jedna jest o 4 większa od drugiej. Natomiast iloraz liczby większej przez 2 jest o 3 większy od ilorazu liczby mniejszej przez 3. Znajdź te liczby.

5. Za każdy przepracowany dzień robotnik otrzymał od pracodawcy 56 zł, 
a za każdy wolny zwracał 14 zł. Po 30 dniach okazało się, że robotnik nic nie zarobił. Ile dni pracował?

6. Zwiększając pewną liczbę o jej połowę i jej siódmą część otrzymujemy 345. Jaka to liczba?

7. W trójkącie miara jednego kąta stanowi 66
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% miary drugiego kąta, miara trzeciego kąta jest zaś 2,6 razy większa od sumy miar kątów pozostałych. Oblicz miary kątów tego trójkąta.

8. W kwadracie ADCD boki AB i CD wydłużono o 20%, a boki BC i AD skrócono o 30% otrzymując prostokąt. O ile procent pole prostokąta jest mniejsze od pola kwadratu?

9. Ile litrów wody należy dolać do 3 litrów 10% roztworu soli, aby otrzymać roztwór 6%?

10. Mianownik ułamka jest o 5 mniejszy od licznika. Jeśli do mianownika dodamy 14, a od licznika odejmiemy 1, to otrzymamy ułamek odwrotny do danego. Znajdź ten ułamek.

11. Mirek, Mietek i Piotr zbierali pieniądze na zakup namiotu. Mirek dał 60% potrzebnej kwoty, Mietek dał 40% pozostałej części. Piotr dołożył brakujące 
30 zł. Ile kosztował namiot?

12. Babcia upiekła swoim wnukom paszteciki. Gdyby dała każdemu z nich po 2, 
to pozostałyby jej 3 paszteciki, a gdyby chciała dać każdemu z nich po 3, to zabrakłoby jej 2 pasztecików. Ilu wnuków ma babcia?
13. Suma dwóch liczb naturalnych wynosi 47. Dzieląc większą z nich przez mniejszą, otrzymujesz iloraz 2 i resztę 5. ile wynosi różnica tych liczb?

14. Rozwiąż równania 
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